



2018年4月28日 星期六

戊戌年三月十三



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23277期 今日4版

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

为了一江清水浩荡东流

习近平总书记调研深入推动长江经济带发展并主持召开座谈会纪实

□人民日报记者 杜尚泽
新华社记者 霍小光

万古奔腾的长江,在中国版图上如一条横贯东西的轴线,出世界屋脊,跨峻岭险滩,孕育着源远流长的中华文明。

多年来,习近平总书记的目光始终关注着波涛涌动的壮美长江,思考着人与自然和谐共生的辩证法则,谋划着让中华民族母亲河永葆生机活力的发展之道。2018年4月,万物勃发的仲春时节,他再次来到长江岸边。

三天两省四地,步履匆匆,风尘仆仆。24日,习近平总书记飞抵宜昌;25日,自荆川沿江而下,到岳阳再至武汉;26日,他主持召开深入推动长江经济带发展座谈会。

在三峡大坝极目远眺,登轮船甲板指点江山,到长江岸边实地察看,在洞庭湖畔俯瞰浩森烟波……人们追随着他的脚步,感悟

着母亲河的今昔之变。中华民族千百年来的磨难与辉煌、中国改革开放40年的跋涉与奋斗、新时代的新理念与新气象,都在纵贯6300公里的长江上留下了印记。

看长江,也是看中国;把脉长江经济带发展,也是再一次昭示,民族复兴征程上生态文明建设举足轻重的分量。习近平总书记在座谈会上开宗明义:“推动长江经济带发展,这是党中央作出的重大决策,是关系发展全局的重大战略,对实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中国梦具有重要意义。”

凝聚共识,粮草先行

两年前的那次座谈会,总书记用“好像是泼了一盆冷水”来形容。2016年1月5日,推动长江经济带发展座谈会在重庆召开时,正是沿岸一些地方快马加鞭上项目之际。从会场传出来的声音激荡广袤大地:

“当前和今后相当长一个时期,要把修复长江生态环境摆在压倒性位置,共抓大保护,不搞大开发。”

“共抓大保护、不搞大开发。”10个字,振奋发聩。翻开那时的长江生态画卷,更能理解这一重要决断的缘由。彼时,从巴山蜀水到江南水乡,生态系统警钟阵阵。人们看到,厂房污水横流,码头砂石漫天,轮船肆意排放,水质持续恶化。航道下游“卡脖子”、中游“肠梗阻”、上游“遇瓶颈”,河湖湿地萎缩甚至干涸……处处干疮百孔。

长江严重透支,习近平总书记痛心地形容她:“病了,病得不轻了”。

历经几十年激流勇进的大开发、大建设,是时候改变了,也是有能力做好这件事的时候了!总书记强调:“发展也要讲兵法,兵无常势。有所为是发展,有所不为也是发展,要因时而宜。”

考察路上,他多次深入阐释这一决断背

后的深思熟虑,称之为“立规矩”“下禁令”。他说,我们块头这么大,不能再走能源资源过度消耗的老路。否则,一说大开发便一哄而上,抢码头、采砂石、开工厂、排污水,又陷入了破坏生态再去治理的恶性循环。

绿色发展,从曾经的选择题变为此时的必答题。对于其中的辩证关系,习近平总书记阐述得十分透彻:“通过立规矩,倒逼产业转型升级。”“好像是泼了一盆冷水,实际上是给发展树立了一个前提,给产业树立了一个标杆。”“要设立生态这个禁区,也是为如何发展指明路子。我们搞的开发建设必须是绿色的、可持续的。”

重庆—武汉,两次座谈会相隔800多个日夜。江水滚滚东逝,江岸黄了又绿,长江的模样也在日复一日的努力中发生着可喜变化。党中央的要求是否落地有声?时代的考卷能不能按期完成?习近平总书记专程到实地走一走、看一看。(下转第三版)

习近平强调,我们要从战略上把握

中印关系大局,确保两国关系始终沿着正确方向前进。要使我们两国的友好关

系不断加强,使之像长江和恒河一样奔流不息、永远向前。中方愿同印方一道,建立更加紧密的发展伙伴关系,带动两

国各领域交流合作全面进步。

莫迪表示,感谢习近平主席邀请我来武汉举行非正式会晤,这次会晤具有历史意义。印中保持频繁高层交往和战略沟通,有利于增进相互了解,深化合作,符合我们两国和本地区发展繁荣的共同利益。印方愿同中方为此共同努力。

在参观精品文物展时,习近平指出,荆楚文化是悠久的中华文明的重要组成部分,在中华文明发展史上地位举足轻重。中印都是有着璀璨历史文化的国家,两国文化有许多相通之处,中印两国应开展更广领域、更深层次交流,共同致力于东方文明复兴,共同倡导尊重文明多样性,推动不同文明和谐共处。

莫迪表示,印中都是文明古国,印中两个文明的历史发展非常相似,两国文化交流源远流长。我们要增进相互理解,发挥两国智慧,携手应对全球性问题和挑战。

本报27日讯(记者曹忠义)

27日下午,省委书记、省人大常委会主任、省委全面深化改革领导小组组长张庆伟主持召开十二届省委全面深化改革领导小组第十三次会议,传达中央全面深化改革委员会第一次会议精神、习近平总书记在博鳌亚洲论坛2018年年会上的主旨演讲和在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上的讲话精神。张庆伟强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,准确把握全面深化改革进入新阶段的新特征,加强和改善党对全面深化改革的统筹领导,坚持以扩大开放促进深化改革,以深化改革推动振兴发展,逢山开路、遇水架桥,努力开创新时代浙江改革开放新局面。

王文涛、黄建盛、陈海波出席会议。

会议审议了《关于促进开发区改革和创新发展的意见》《黑龙江省在湖泊实施湖长制的指导意见》《黑龙江省改革完善全科医生培养与使用激励机制实施方案》《黑龙江省健全统一司法鉴定管理体制改革的实施意见》《黑龙江省自贸区改革方案》《黑龙江科学界联合会改革方案》《黑龙江中华职业教育社改革方案》《黑龙江省欧美同学会(黑龙江省留学人员联谊会)改革方案》。

会议强调,要牢固树立新发展理念,以扩大开放促进深化改革。新一轮改革开放大潮风起云涌,窗口期转瞬即逝,我们要有强烈的危机感和紧迫感,大力弘扬经济特区敢闯敢试、敢为人先的改革开放精神,冲破思想观念束缚,敢于向顽瘴痼疾开刀,勇于突破利益固化藩篱,抓住机遇扩大开放,不断拓展对外开放的深度和广度,为经济发展注入新动力、增添新活力、拓展新空间。

会议强调,要抓好各类开发区平台建设,大力推进体制机制创新。深刻总结经验教训,学习借鉴先进地区的经验做法,坚持用“经济特区”的理念,以更加开放的思维、更加务实的改革举措,努力在构建开放型经济新体制上走在前列,在构建推动经济高质量发展的体制机制上走在前列,在创新区域合作体制机制上走在前列,在承接各类改革试点上走在前列,将各类开发区开放平台打造成改革“特区”、创新高地,发展引擎。

会议强调,要结合党政机构改革深化相关体制改革,进一步优化营商环境。围绕降低制度性交易成本,深化“放管服”改革,围绕打造公平竞争市场环境,深化产权制度改革,围绕提高效率效能,全力抓好机构改革,围绕促进社会公平正义,全面加强法治黑龙江建设,打造法治化、国际化、便利化的营商环境。

省委全面深化改革领导小组成员出席,中省直有关单位负责同志列席会议。

以扩大开放促进深化改革领导小组第十三次会议上强调 加强统筹领导努力开创龙江改革开放新局面

张庆伟在十二届省委全面深化改革领导小组第十三次会议上强调

王文涛在省政府第一次廉政会议上强调

认清形势压实责任紧盯重点问题 把政府系统党风廉政建设和反腐败工作推向深入

本报27日讯(记者王坤)27日上午,国务院第一次廉政工作会议后,省委副书记、代省长王文涛主持召开省政府第一次廉政会议,贯彻落实国务院廉政工作会议精神,对今年全省政府系统党风廉政和反腐败工作做出部署。

会议以视频会议形式召开,在主会场,省委常委、省纪委书记、省监委主任王常松受邀出席会议。副省长孙东生、毕宝生、程志明、聂云凌参加会议。各地市地县及省农垦总局设分会场。

王文涛指出,要正确认识当前政府系统党风廉政建设和反腐败工作形势。党的十八大以来,全省政府系统坚决贯彻党的决策部署和国务院

共青团黑龙江省十四届一次全委会议召开

陈海波出席并讲话 菀芳江当选团省委书记

本报27日讯(记者薛立伟)27日,共青团黑龙江省第十四届委员会第一次全体会议在哈尔滨召开。省委副书记陈海波出席会议并讲话。

会议选举产生了新一届团省委领导班子。蔚芳江当选为共青团黑龙江省第十四届委员会常务委员会委员。

陈海波强调,新一届团省委要自觉坚

持党的领导,提高政治站位,坚定理想信念,引领和团结广大青年坚定不移听党话、跟党走。要围绕中心,服务大局,组织动员广大青年在新时代建功立业,为龙江振兴发展积极努力奋斗。要竭诚为青年服务,不断强化服务意识,提升服务能力,

挖掘服务资源,始终心系青年,密切联系

青年,把工作做到青年的心坎上。要坚持与时俱进,改革创新,准确把握青年工作的发展趋势、特点和规律,精准切入,团结带领青年在深化共青团改革中增动力、添活力。

蔚芳江同志代表新当选团省委常委会委员作表态发言。

2018松花江·我是河长大型融媒体系列报道⑥

亲水管水治水兴水

访大庆市长、大庆市河长石嘉兴

□本报记者 李飞

“大庆有‘天然百湖之城’美誉,水既是大庆的特色和底蕴所在,也是转型发展全面振兴极其重要的战略资源。”大庆市长、大庆市河长石嘉兴日前接受本报记者专访时表示,要落实落靠“亲水管水治水兴水”责任,构筑绿色发展全面振兴新优势。

大庆市河湖划分为松花江、嫩江、乌双、安肇新河四个流域,水域面积1683平方公里,占全省总量近60%。针对战线长、水域广、任务重的客观实际,大庆以水定需、量水而行,层层压实落靠各方责任,2017年年底建立了市、县、乡、村四级河长体系,覆盖所有河流和湖泊,目前全市河长湖长总人数2141人。“通过持续不断努力,全流域水体质量明显提升,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断提升。”说起去年大庆第三次获评国家环保模范城市,石嘉兴难掩欣

生福祉之需,摆在突出重要位置。实践中,坚持政府企业民众责任共担、生产生活生态并进,顶层编制滨水开发利用、河湖连通等系列规划,持续开展河长制宣传“六进”活动,重视河湖、关爱河湖、珍惜河湖、保护河

湖的社会风尚正在形成。

完善机制“管水”,突出“实”字,建立河长会议、信息共享、整改台账、工作督察等多元工作制度,定期通报、协调解决河湖管理保护的重点难点问题。(下转第四版)

“松花江·我是河长”采访河段示意图



中国国际乳业合作大会暨奶业展览会在哈开幕

贾玉梅出席开幕式并致辞

本报27日讯(记者郭铭华)27日上午,2018中国国际乳业合作大会暨第十六届中国国际奶业展览会在哈尔滨国际会展中心开幕。

省委常委、副省长贾玉梅,新西兰初级产业部副部长涂珂豪出席开幕式并致辞。

贾玉梅说,黑龙江作为乳业大会暨奶业展览会举办地,资源条件得天独厚,产业基础优势明显。近年来,省委省政府按照党中央、国务院的决策部署,把畜牧业作为振兴发展战略性产业,形成“粮变肉、草变乳”的畜牧业发展强劲势头,使奶业发展的质量、效益和竞争力不断提升。

贾玉梅强调,中国正在成为世

伊利 民族品牌引领品质消费

本报27日讯(张宁)27日上午,以“新时代、新需求、新乳业”为主题的2018年中国国际乳业合作大会在哈尔滨开幕,伊利集团副总裁王维受邀出席开幕式并发表演讲。伊利作为行业龙头,已经连续位居全球乳业八强,蝉联

界新兴乳品消费增长最快的国家,中国乳制品工业已成长为全球最活跃的乳品经济板块,发展前景广阔。本届乳业大会暨奶业展览会以“新时代、新需求、新乳业”为主题,注重引导优化消费结构,中外业界嘉宾聚首黑龙江,分享经验、分析新形势、交流新理念,对统筹上下游产业链、推进养殖与加工协调发展意义重大,对优化完善相关政策体系、合理规范监管机制等将起到积极作用,也将成为中外客商展示风采的窗口、结交友谊的纽带、共谋商机的舞台。希望大家继续关注和支持黑龙江乳业发展,并开展更深层次、更高水平、更广领域的务实合作。

在发言中,王维分享了伊利的思考和实践经验。随着中国特色社会主义进入新时代,中国乳业同样迈入了新时代,即“品质消费”时代。